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berlini megbeszélés 
1 ágpolitikai fordulat gyujtópont- 

enti az a kétésfél órás, mélyreha- 

hosszu eszmecsere, amelyet Lans- 

az angol munkáspárti vezér foly- 
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fanu No. 3. felefon: 2-52. Felelős szerkesztő: 
uchetich Endre dr. A lap megjelenik minden 

meggel, kivéve az ünnep s vasárnap utáni napokat 

önösséget félretéve, őszinte 

kapcsolódik bele ebbe a nagy munká- k 

ba. A diplomácia felfokozott tevékeny- 

ségéből itélve, 

meg, hogy valóban nagy fordulaton dol- 

goznak a kulisszák mögött. Eden külügy- 
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miniszter Brüsszelbe készül, 

ban egyenget utakat, 

ler, ugy mondják, Münchenben mégis ta- 

lálkoznak, Van Zeeland Berlinbe készül, k 

Roosewelt is szivesen vállal nagy béke-a 
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énnyuzása a lorrás megjelőlése nél- 
Kellően fel nem bélyegezett leveleket 

nem fogadunk el. Kéziratokat nem őrzünk meg 
és azokat a feladóknak vissza nem küldjük. 

az osztrák] közvetitést. Talán tavaszt jelent ez a ta- 

ancellár Rómába utazik, Ciano Albániá- vasz a politikában is, talán végre mégis 

Mussolini és Ht- valóra válik annak a világbéke-értekez- 
letnek a gondolata, amely mint az igazi 

jengesztelődés hófehér galambja, száll 

magas ég felé. tF.) 

d Hitlerrel a Baráti Kipékülés Szövet- 

képviseletében. Lansbury megelő- 

már Roosewelt, az amerikai 

-Államok elnökével, Blum ífran- 

0 . Van Zeeland belga miniszterel- 

el is tárgyalt és most Hitlertől is 

l engesztelő hangu nyilatkozatokat 

tt, hogy joggal következtethet min- 

az eddig annyira ellenséges vi- 

oszféra enyhülésére. Ami eddig 

tlennek látszott, az most lehetsé- 

k igérkezik. Talán kiegyenlithetők 

k azok az órlási ellentétek, ame- 

z olasz fascizmus, a német nem- 

1 szocializmus, az amerikai és francia 

okrácia és az angol liberalizmus kö- 

mutatkoztak. sőt kilátás van már 

is, hogy Németország nem vonná ki 

ülönféle es át a Lansbury által munkált eljöven- 

lemzetközi együttmüködésből, még 

sem, ha Szovjetoroszország is 

venne a közel jövőben megtartan- 

bizonyos értekezleteken, ahol min- 

nemzet a teljes egyenlőség alap- 

képviseltetné magát. Igy is van ez 

esen. Nem lehet örökösen haragud- 

nem lehet összeszoritott fogakkal 

a fegyverek érveire támaszkodva 

egymással szemben. A jéghideg 

ny, a fagyos ellenszeny telét fel 

már egyszer váltania a tavasznak 

nt ahogyan a természet tavasza is 

n most friss lombkoronával öltöz- 

oldog, uj szinekbe az erdőt, ilat- 

gdisszel boritja be a nap arany- 

ben ujjáéledő mezőt. El kell már 

zer jönnie az országok kölcsönös 

ékenysége tavaszának is. Az elvek, 

olitikák, az ellenséges vezérszóla- 

ajd csak kiegyenlitődnek vala- 

de közös tárgyalási nevezőre 

tni, mert a világ minden népének 

e elsősorban mégis csak azt ki-, 
, hogy azok ujra egymásra találja- 

a békés fenmaradás és a boldogu- 

gyetlen nagy célja érdekében. Vi- 

emléletek különpözősége nem le- 

kadály, hogy végre komolyan leül- 

zöld asztalhoz és őszintén meg- 

aljuk, hogy kinek mi fáj. 

evtized tapasztalatai bebizonyitot- 

hogy pusztán az erő fölényébe ve- 

zalom nem elegendő. Sőt, minél 

b a fegyverkezés, annál megdöb- 

b bizonytalanság emészti a vilá- 

j világértekezletnek kell tehát 

Inie, hogy meginditsa az egyetlen 

s háborut a fegyverkezés szelle- 

valósága ellen. Ugyancsak ennek 

tekezletnek volna feladata - 

ben azonban minden ország részt- 

n hogy megteremtse azt a 

ági békét és uj alapot, amely a 
bb országoknak is éppen olyan 

séget biztosit a léthez, mint a gaz- 

nak. Ez viszont csak ugy lehetsé- 

a minden ország érzelmi ellen- 

2 
i 

Velence, a lagunák városa, ma 

nagyjelentőségü nemzetközi politikai 
találkozó szinhelye Jesz. Mussol ini 

olasz miniszterelnök találkozik az 
Adriai-tenger eme ódon városában 

Schuschnigg osztrák szövetségi 
kancellárral. A velencei megbeszélések 

- minmnt olasz és osztrák hivatalos kö- 
rök hangsulyozzák - a római jegyző- n 
könyveken alapulnak, 

amelyek az olasz, osztrák és 

magyar kormányzati vezetők 
időnként való személyes ta- 
lálkozását kivánják, mégis bi- 
zonyosra veszik, hogy az érte- 
kezleten több messzemenő 
probléma is szóba kerül. 

Schuschnigg osztrák kamecellár 
Schmidt Guidó külügyi államtitkár 
kiséretében Bécsből tegnap este uta- 

zott el Velencébe. Mussolini Rómából 

Hitler német birodalmi vezérkan- 

cellár és Lansbury angol munkás- 
párti vezér találkozása még mindig 
élénken foglalkoztatja a londoni saj- 
tót. Az Evening News szerint Hitler 

és Lansbuny Európának két legbecsü- 
letesepb politikusa. Lansbury azért, 

mert pacifista, Hitler pedig azért, 
mert tapasztalatból ismeri a háboru 
borzalmait. A vezérkancellár ezenki- 
vül mélyen meg van győződve arról, 

hogy a birodalom gazdasági fellendü- 

lése csakis békében válhatik eljesé 
A lap hamgsulyozza azután, hogy a 
leszerelési konferenciától nem lehet 

sokat várni és ennek a konferenciá- 
nak az összehivása még nem időszerü. 
Lansbury különben az Evening 

News berlini levelezője előtt kijelen- 
tette, hogy Hitler ugyanolyan mér- 

tékben kivánja a' háborut, mint pél- 
dául Baldwin angol nűniszterelnök. 
Lamsbury hangoztatta, hogy még nem 

falálkozik 
ussolil 

Hitler ugy kivánja a háborut, 
mint például akár Baldwin 

tegnap Velencébe repült, ahol a kikö- 
tőben horgonyzó Aurora vyachton 

szállott meg. 

A mai tanácskozás ennek a 
yachtnak a fedélzetén megy 

végbe. 
Ciano gróf, olasz külügyminiszter 
és Agfieri sajtóügyi miniszter teg- 

nap le vonattal utaztak el Velencé- 
be, ahol szintén jelen lesznek a kende- 
rencián. Berger-Waldenegg ró- 

mai osztrák követ ugyanazzal a vo- 

nattal indult Velencébe. 
Az olasz lapok behatóan foglalkoz- 

nak tegnap megjelent számaikban a 

mai velencei találkozóval. A Giornale 
diltalia vezércikkében hangsulyozza, 

hogy 
a mai találkozó alkalmas 
azoknak a tendenciózus hi- 

reszteléeknek a szétoszlatá- 

nszgy móndja 

világon, akinek a béke megtartása na- 
gyobb gondot okozott volna, mint Hit- 

lernek. Nagy benyomást gyakorol 

Lansburyra az, hogy valamennyi 
egyenruhás férfi, akivel Berlinben ta- 

lálkozott, éppen ugy ellenzi a hábo- 

rut, mint maga a pirodai lmi vezérkan- 

cellár. 
Roosevelt amernkai elnök - 

mint Washingtonból jelentik - oda- 
nyilatkozott, hogy nem szüvesen ve- 
szi kezébe a világgazdasági konferen- 

cia összehivását. Nem azért vallja ezt 

az álláspontot, mintha a konferenciát 

nem helyeselné, hanem azért, mivel 
szerinte ennek összehivása Európa 
feladata. 
Belga hivatalos körökben tartózko- 

dással fogadják azt a hirt, hogy Van 

sági konferencia ügyében Berlinbe is 

ellátogat. Ugy tudják, erre legfeljebb 

Zeeland miniszterelnök a világgazda- 

és Schuschni 
sára, amelyeket bizonyos nem- 
zetközi körök konkolyhintés 

céljából terjesztenek. 

Ezek a rejtélyes körök különböző po- 
litikai eseményekből az Olaszország 
és Ausztria közti elhidegülésre követ- 
keztetnek. A hiresztelések a követke- 

ző események körül forogtak: 1. A' 
német-osztrák egyezmény. 2. A né- 
met-olasz egyezmény. 3. Olaszor- 
szágnak a Habsburgvrestauráció ügyé- 
ben való határozott állásfoglalása. 4. 
Az olasz-jugoszláv egyezmény, me- 

lyet egyesek Olaszország uj külpoliti- 
kai orientációja kiinduló pontjának 
igyekeznek feltüntetni. A tendenció- 
zus hiresztelések végső következtetése 
az volt, hogy Olaszország elfordult 
Középeurópa problémájától, Ezzel 

szemben a való tényállás az, hogy 
az olasz külpolitika folytonos- 
sága és iránya teljesen vál- 

tozatlan és legföljebb arról le- 

het szó, hogy Olaszország ed- 
dig követett politikáját még 

jobban kimélyiti. 
Olaszország európai politikájának el- 

ső sarkpontja az, hogy a dunai me- 
dencében Olaszország és Németország 

nélkül többé semmi mem történhetik. 

A második elv, hogy a középeurópai 
problémák uj elrendezésénél elsősor- 

ban azokra az államokra kell figyel- 
met forditani, amelyek szükséget 

szenvednek. Olaszország ezen politi- 
kája : szhangban van a Németország 

és Ausztria között 1936 julius ll-én 

létrejött egyezménnyel. Az Olaszor- 

szág és Jugoszlávia között megkötött 

államok között a gazdasági közele- 

dést abban az értelemben, amint az a 

római jeg yzükényvelhen le va 

tetve. * 
Ausztria, 

Olaszország között nem jött 
létre sem véleménykülönbség, 
annál kevésbbé viszálykodás. 

A Berlin-Róma tengely ezen- 
tul i, - mint eddig - az 

olasz külpolitika erőssége ma- 

Németm rszág 

csak akkor kerülhet a sor, ha Van 

et, világszemléleti ellentétet, tulos látott egyetlen olyan államférfit a Zeeland visszatér Amerikából. 

rad, - fejezi be cikkét a lap. 

egyezmény is lehetővé teszi a dunai 

fek- 



A testvérháboru befejezése 
érdekében akatalán kormányfeje 

ajánlatot tett FFanconak 
Spanyolország ellenőrzése most 

már komoly formák között megkez- 
dődött. Ezzel kapcsolatosan az anmgol 

kormány nyomatékosan figyelmez- 

tette F ranco tábornokot, a nemzeti 
kormány fejét, őrizkedjék a tulkapá- 

soktól, mert azokat az angol kormány 

mem fogja türmi. Kijelentette az an- 

gol kormány egyuttal azt is, hogy 

mindazon kárért, amely az 
angol kereskedelmi gőzösö- 

ket a spanyol felségjog alá 

tartozó vizeken éri, a nemze- 
tiek flottáját teszi felelőssé. 

Franco tábornok tegnap rádión 

értesitette a Spanyolország felé hala- 

dó összes idegen hajókat, hogy a spa- 
nyol memzeti flotta blokád alatt tart- 
ja a spanyol partokat és a partok 

mentén aknákat helyezett el, hogy 

igy lehetetlenné tegye a köztársasági 
hajóknak a kikötőkbe való befutását, 

Egyben arra kéri a nemzetközi ellen- 

őrzésben résztvevő idegen hajókat, 
hogy abban az esetben, ha kereskedel- 

mi hajót kisérnek spanyol kikötőbe, 

ugy azt tudassák a nemzeti hadiha- 

jókkal, mert azok készséggel közlik 

velük, hol vannak elhelyezve az ak- 
nák és igy baj nélkül közelithetik meg 

a partot. 

A polgánháboru ezalatt a két fél kö- 
zött változó szenencsével tovább fo- 

lyik A básk-kormány közlése szenint 

a nemzetiek tegnap Durango 

és Mondragon között olyan 

hevesen támadtak, hogy a 

kormánycsapatok alig voltak 

képesek ellentállani. 

Al memzetiek támadásában leginkább 

legionáriusok vettek részt. A harc 

egész napon keresztül tartott és igen 

véres volt. Estig a csata sorsa még 
nem dőlt el. 

A nemzetiek repülőgépei tegnap uj- 

ból bombázták Madridot. A bombázás 
már kora délelőtt kezdődött. Több há- 
zat a bombák felgyujtottak, számos 
emlber életét is vesztette. 

AA spanyol nemzeti bank be- 

járata előtt öt holttest feküdt 
tegnap délben. Valamennyit 

a bombák ölték meg. 

A forgalmas utcákon egyre szágulda- 

nak a mentőautók, amelyek sebesül- 
teket szállitanajk a kórházakba. 

Barcelonában tegnap Companye, a 

katalán kormány feje, kijelentette az 

ujságirók előtt, hogy kivánatos volna 

a spanyol polgárháboru minél előbb 
való megszüntetése. 

A maga részéről erre vonat- 

kozó tervezetet dolgozott ki, 

amelyet eljuttatott FEranco 
tábornoknak. Francon mulik 

most, hogy valóban meg le- 
het-e teremteni a békét. 

A kormánycsapatok repülőgépei 

tegnap ismét bombázták Toledo 
fegyvergyárát. A gyárban tizenkilenc 
robbanmást figyeltek meg. Több he- 

lyen tüz támadt. A tüzérség Caraban- 
1 közelében és a jaramai fronton is 

között nézeteltérések keletkeztek 

zott. 
A madridi védelmi tanács 

azokat a hireket, amelyek 
Miaja tábornmok ellen 

. 

Daladier francia hadügyminisz- 
ter tegnap délben kabinetfőnöke tár- 
saságában repülőgépen Londonba 
utazott. Daladiert a craydoni repülő- 
téren Corbin londoni francia nagy- 
követ fogadta a magykövetség sze- 

mélyzetével. Este a francia nagykö- 
vetségen vacsora volt, amelyen Eden 
amgol külügyminiszter is résztvett 
Daladier ma Manchesterbe utazik, 
ahol résztvesz az angol-francia szö- 

vetség közgyülésén és beszédet is 

Tévedésből lelőtte 

A kaliforniai Santa Öruz városban 

borzalmas dráma játszódott le. Bo- 
ges tartalékos őrnagy az esti órákban 
tért haza a lakására és meglepetten 

látta, hogy a felesége a ház folyosóján 
áll. Azt is látta, hogy egy férfi, aki- 
nek arcát azonban a sötétben nem 
tudta felismerni, karját a felesége 
vállára tette. Az őrnagyot elfogta a 

féltékenység, hirtelen kirántotta re- 
volverét és két lövést adott le felesé- 

Politikai körökben ugy tudják, 
hogy a legutóbbi bucurestii községi 

választásokkal kapcsolatban a nem- 

zeti parasztpárt fővárosi ifjusági 

szervezetének vezetői Lupu dr. 

és 
ezek annyira kiéleződtek volna, hogy 

Ilariu Dobridor, a nemzeti paraszt- 
párt fővárosi ifjusági szervezetének 

elnöke lemondott. A fővárosi lapok 

azt irják, hogy az ifjusági szervezet 

és Lupu dr, között a nézeteltérés on- 

nan származott, mert az ifjuság ve- 

és 

a lőtte a nemzetiek állásait 

és azokban jelentékeny károkat oko- 

cáfolja 

szerint 

revolverme- 

Férfi-szövetek 
és szabókellékek a legnagyobb válasz- 
tékban és a legolcsóbban kaphatók: 

RABONG és SCHNEIDER R.I. 
Timisoara 1., Piata Bratianu, sarokhelyiség a róm. kat. püspőki palotában 

rényletet követtek volna el. A tábor- 
nok a legjobb egészségnek örvend és 
nemcsak Madrid védelmét intézi, ha- 

nem a többi fronton folyó harcokat is 

A irancia és ansol vezérkarok 
csyüttműködéséről tárgyal 

Daladier londonban 
mond. Úgy tudják, hogy Duff 

Cooper angol hadügyminiszterrel 

is fog tárgyalni a francia és angol ve- 

zérkarok együttmüködésének folyta- 

tásáról, amire most Belgium kiválása 

után nagyobb szükség van, mint ed- 

dig. Egyes lapok szerint a Blum- 

kormány élete már csak legfeljebb 

néhány hónapos lehet és utána Dala- 

dier kap majd megbizást a kormány- 
alakitásra. 

eee.e .... 

a feleségét, 
mert a sötétben a saját fiát 

az asszony udvarlójának nézte 
gére. Az asszony sulyosan megsebe- 
sült és összeesett. A következő pilla- 
natban kiderült, hogy a férfi, akit az 
őrnagy a felesége mellett látott, a tu- 
lajdon fia, aki váratlan látogatásra 

hazatért egy másik városból, az egye- 
temről. Amikor Boges őrnagy rájött 

tévedésére, revolverével a halántéká- 

ba lőtt. A tartalékos őrnagyot és fe- 
leségét kórházba e szállitották. Mind- 

kettőjük állapota reménytelen. 
........... 

Lupu az ifjusági szervezet 
fleloszlatását követelte 

zetői kifogásolták a szociáldemokrata 

párttal a választásokra létesitett meg- 
egyezést és ebben az ifjuság a nép- 

front kialakulásának kezdetét látta. 

Az ifjuság egyrészt a népíront elveit 

nem tekinti jó szemmel, másrészt pe- 
dig ugy látta, hogy a megegyezés 

miatt kiszorult a jelölőlistákról. Ez- 

ért az ifjuság tartózkodóan viselke- 

dett a választásokon. Lupu dr. emiatt 

szankciókat követelt, mire Ilariu 

Dobridor benyujtotta lemondását. 
Az egyik lap még azt is tudja, hogy 

en 

hogy az ugynevezett dömpin, 

Lupu az állandó választmány 
az ifjusági szervezet feloszlati 

vetelte. Ez a lap utal arra is, 

értesülése szerint az ifjuság ki 
sége felkeresi majd Mihalach 
közli vele, hogy az ifjuság szol 
tást vállal Ilariu Dobridorral, 
lemondását különben Mihala 
fogadta el. 

A jugoszláv-magyar 

A jugoszláviai Ujvidéken 
állatvásár nyilt meg. Az ünne 
Stankovics jugoszláv 

lésügyi miniszter és P ál rége: 
képviseletében Pesisar t 

ebéden a báni tanácsos feltü 
beszédet mondott a jugoszlá 

gyar közeledés jegyében. 

- Bratyo magyari, magyar 
rek! - kezdte beszédét és 
megszólitást többizben is me, 
telte. Elmondotta, hogy több mint 
évtized óta nem volt sem pél 

alkalom, hogy a szerb és magya: 

vérmemzeb jó szomszédi együttm 
déséről tanuságot tegyenek. Öi 
fejezte ki, hogy eljött az együttm 

dés korszaka. Egymásra utal 

nemzet vagyunk - mondotta - 

kell küszöbölni minden ellentétet. 

kell törni egyszer már az elfo, 
got és őszintén egymás személ 
ve, kezet Kell fogni, hogy a ga 

közeledésen keresztül megt 

testvér magyar nemzettel a 
együttmüködést. 

Az elvadult 
magyarországi 

z 

A magyar képviselőház pén 

bizottsága - mint Budapestről j 
tik - tegnap a miniszterelnöl 

költségvetését tárgyalta. Eekh 
Tibor rálmutatott arna, hogy 

pártok röpinatokkal árasztják el 
országot és igy játszák ki azt a 
ményt, hogy nincsen lapengedély 
Bethlen István gróf, volt mimn 
terelnök szerint rendet kell teremt 
a megengedhetetlen sajtóvis. 
között és lehetetlenné kell tenni 

ártson a többi lapnak. 

Darányi Kálmán miniszte. 

igérte, hogy ami az elvadult saj 

viszonyokat illeti, rendet teremt, 
kormány nem fogja türni, hogy ! 
cédulákon izgassanak. Hango 

hogy a kormánynak nincsen 

ban azonban egyes lapok irányi 
ba befolyni. Ha létezhetik olyan 

oldali lap, amilyen a Népszav 
meg kell adni a jogot a jobbold 

poknak is a megjelenésre. 

Költőzk 
Villanyszerelések prompt és ol 
figyelmes kiszolgálás me 

RÉDVÉSZ cégné 
Piafa Traian, 6-os v 

Telelon R 
13-02 elmok Neon- szerelések 



magyar honvédelmi miniszter 
n. Röder tábornok, magyar 

elmi miniszter tegnap Berlin- 

zett. A pályaudvaron Blom- 

tábornok, német hadügymi- 

er fogadta,. A magyar miniszter 
lőtt tizenegy órakor megjelent a 

emlékműüvénél és arra koszorut 

zett. Utána meglátogatta Neu- 
ró német külügyminisztert, 

Fritsch vezérezredest, a né- 

! adsereg parancsnokát. 

s incidenst 
telescu Mihai gyilkosai bün- 

nek tegnapi tárgyalásán a fővá- 

hadbiróság folytatta a tanuk ki- 

atását. Dumitrescu D. G. 

kijelentette, hogy Stelescu a Bu- 

inál levő egyik táborban össze- 

vést kovácsolt, amelynek célja 

lólag Codreanu meggyilkolása 

Stelescu anmnak idején minden 

yvéből két megbizható hivét a tá- 

ja rendelte a kioktatás érdekében. 

Egyesek azonban gyalog Bu- 

curestibe mentek és elárulták 

Codreanunak egykori munka- 

társa tervét. A következő na- 

pok egyikén Stelescu távira- 

tot kapott a következő szö- 

veggel: „Archimedes halott. 

Luchi. 

Háviratról myomban másolatot kül- 

t Gheorghiade Lucámak, aki ezt ál 

lag feladta. Codreanu megfigyelői 

fISlági Koriban csak azt akartál megfi- 

ni, hogy a távirat milyen 
hatást 

VS korol Stelescura. 

, atrascu N. tanu Stelescuval 

ytatott egyik beszélgetéséről szá- 

be, amelynek során Stelescu a 

dreanu meggyilkolására vonatkozó 

vekről beszélt. Stelescu akkoriban 

mondotta: 

Ha Codreanu meghal, m
eg- 

hal a mozgalom is! 

imonescu tanu szerint Ste- 

cu egyizben kijelentette, hogy sen- 

ek sem tartozik számadással, vaj- 

1 engedélyt kapott-e Codreanutól 
a 

chii tábor megnyitására. Amikor 

összeesküvésről a légionáriusok tu- 

ást szereztek, 

számosan titokban házkuta- 

tást folytattak le és Gheor- 
ghiade Lucánál egy revolvert 

és ciankálit tartalmazó két 
fiólát találtak. 

ul 

. 
tondotta, hogy Stelescut na 

embernek ismerte. 

ista mozgalom becsületbiróságá- 

tárgyalásán Stelescu 

keretében fog harcolni. 

otolea tanu a vádlottakra néz- 

edvező kijelentéseket tett és azt 

gyravá- 

atrichi tanu hivatkozott a vas 

amelynek Bucurestiben megtar- 

tisztázta 

epét és egyik nyilatkozatában ki- 

ntette, hogy továbbra is a mozga 

uncan ügyvéd megkérdezte a 

, hogy vajjon milyen okok miatt 

4t Stelescu a becsületbiróság elé? 

Kitiltották a tárgyalóteremb 

csületbiróság elé, mert azzal i 

vádolták, hogy olyan hireket 
terjesztett, mintha Codreanu 

idegen helyről pénzt fogadott 

volna el a mozgalom céljaira. 

Ioniu tanu szintén azt hangoz- 

tatta, hogy Stelesca hamis hinreket 

terjesztett, amelyek alkalmasoknak 

látszottak, hogy a vasgárda vezetőjét 

kompromittálja. 

Totu Nicolae tanuvallomásában 

kijelentette, hogy neki Stelescu jó ba- 

rátja volt, de kénytelen beismerni, 

hogy később Stelescut hibásnak látta. 

A tanu kihallgatása alatt a tárgya- 

lást vezető elnök és a védelem között 
e.......... 

Romáuiának is a 

Párisi jelentés szerint a világkiálli- 

tás megnyitása, amelyet május 2-ről 

el kellett halasztani, május 17-én megy 

végbe. Egyes lapok attól tartanak, 

hogy a kiállitás erre az időpontra sem 

készül el. Az épitési vállalkozók máris 

további egy heti haladékot kértek. 

Blum miniszterelnök elhatározta, 

hogy a kiállitás épitésének gyorsitása 

érdekében L a bó kiállitási biztos mel- 

lé még egy második biztost nevez ki. 

A Hállitás épitőmunkásai között nagy 

a nyugtalanság, mert attól tartanak, 

hogy a munkálatok befejezése után 

kenyér nélkül maradnak. A kormány 
igéretet tett, hogy valamennyinek uj 

munkát ad, ha a kiállitás május 17-re 

elkészül. 
....00 

Lazar Pavel vakmerő rablóvezér 

évek óta rettegésben tartotta Caran- 

sebes vidékét, Egyre-másra követte 

el a legvakmerőbb rablásokat. Bandá- 

jával három esztendő előtt a vasuti 

pályán megtámadta a hajtányon uta: 

zó vasuti mérnököket, akik a pálya- 

munkások bérét vitték magukkal. A 

zsákmány háromszázezer lei kész- 

banda az országuton megtámadta a 

monopolcikkeket szállitó Discom-au- 

tót és ezázötvenezer leit rabolt. To- 

vábbi alkalommal a caransebesi Halle- tanu azt válaszolta, hogy 
telescut azért állitották be- cég autóját akarták az uton keresztbe 

ől 

a Stelescu-ügyben szereplő 

orovokáló egyik ügyvédet 

Fi 

el 

tésre itélték. 

ban, amikor tárgyalásra vezették, si: 

került a fegyveres őrök közül kiszök- 

Hagysátos Asszonyom! 

rendszeres használata általérhete
l 

kért, de ezt az elnök nem adta meg. 

Ezen incidens után 
zető elnök ugy határozott, hogy 

Ezzel a délelőtti tárgyalás vé 

teanu Radu ügyvéd szólalt fel Tell 

ügyvédnek a tárgyalóteremből való 

kizárásával kapcsolatban. Budisteanu 

a védőügyvédek nevében tiltakozott 

ezen kizárás ellen. Azután folytatták 

a tanuk kihallgatását. 

Junozáus navillouja lesz 

Rajtaütöttek a gyilkos banditán 

aki ismételt szökés után kénytelen volt 

megadni magát 
fektetett fatörzs segitségével feltar 

tóztatni, azonban a soffőr idejében 

észrevette a veszélyt, merész kanya: 

rodóval keresztül hajtott az országut 

árkán és a mezőn át elmenekült. A 

kisebb méretü rablásoknak és uton- 

állásoknak egész sorát követték el 

ezenkivül. Még a városba is bemerész- 

kedtek, hogy kilosszák Gavrila 

nyugalmazott tanitó lakását. A tanit
ó 

pénz volt. Egy másik alkalommal a 

ellentállott, de azért életével kellett 

neidens támadt. Tell ügyvéd szót 

a tárgyalást ve- 

Tell ügyvéd ne szerepelhes- 

sen a védőügyvédek között és 

a tárgyalóterembe való belé- 

pését is tiltsák meg neki. 
get ért. 

A délutáni tárgyaláson Budis- 

pácisi kiállításon 
Gusti bucurestii egyetemi tanár, 

volt közoktatásügyi miniszter, aki a 

párisi világkiállitás román pavillon- 

jának főbiztosa, tegnap Párisból Bu- 

curestibe utazott. Elutazása előtt ki- 

adta még az utasitásokat a román pa- 

villon épitési munkáinak befejezésére. 

A pavillon márványhomlokzata majd- 

nem teljesen kész. A hatalmas épü- 

letben helyezik majd el a romániai 
kiállitók iparcikkeit. Ugyanmott nyer 

elhelyezést a Greco-kiállitás is, amely- 

nek ikeretében a Carol-király Őfelsége 

birtokában levő több gyönyörü Greco- 

festményt is bemutatnak. Gusti volt 

miniszter legközelebb ismét visszatér 

Párisba. 
e 

fizetnie. 

Másfél év előtt a 1 csendőrségnek si- 

került Lazar Pavelt bandájának több 

atalos, szep, üde arcszint és 

lenállóképességü bőrt csak a 

NIVEA-KREM 

sait rövidebb-hosszabb fegyházbünte- 
Lazar Pavelnek azon- 

nie. Azóta uj bandát szervezett és 

folytatta előbbi rablásait. A banda 

nemrég még az Ezeris és Resita kö- 

zött közlekedő vonatot is megtámad- 

ta, amelyre előbb kőzáport zuditott, 

majd több lövést adott le, A mozdony 

vezető azonban mem vesztette el lélek- 

jelenlétét és teljes gőzzel tovább vitte 

a vonatot. 

Dobrian caransebesi ügyész bi- 

zalmas uton megtudta, hogy a rette- 

gett rablóvezér Jaz községben tartóz: 

kodik, ahol felesége és öt éves kisfia 

lakik. A főügyész Voica rendőrfő 

nökkel és Vasilescu rendőrkomi- 

szárussal, valamint nagyszámu rend- 

őrrel váratlanul megjelent a község- 

ben és körülfogta Lazar Pavel házát. 

Felesége, aki az udvaroni tartózko- 

dott, észrevette a rendőröket és beki- 

áltott a házba. Lazar Pavel, aki ép 

pen aludt, a kiáltásra felébredt és bur 

tordarabokkal eltorlaszolta az ajtót. 

Voica rendőrfőnök bekiáltott az abla- 

kon: 

A Lazar Pavel, add meg magad! 

Ha nem engedelmeskedel, felgyujt- 

juk a házat! 

Lazar Pavel kitekintett az ablakon 

ég látva, a rendőröket, kiszólt, hogy 

a rendőrségnek megadja magát, de 

ha csendőrök jöttek volna, az utolsó 

csepp vérig ellentállást fejtett volna 

ki. Az ajtón át előbb kidugta puská- 

ját a rendőröknek, majd maga is meg
 

jelent. Amikor az egyik rendőr a ban- 

ditát meg akarta bilincselni, öt éves 

kisfia apja védelmére kelt és ököllel 

támadt a rendőrre. A letartóztatott 

Lazar Pavelt beszállitották a caran 

sebesi ügyészség fogházába, 

A premontrei rend 

ingatlanainak sorsa 
A közoktatásügyi miniszte

riumban ked- 

den Amgheleseü minis
zter elnöklele 

alatt a premontrei rend in
gatlanai ügyé- 

ben értekezletet tertottak, A m
egbeszélé: 

sen többek között résztvettek Ghibu 

Onisifor eluji egyetemi tanár, a 
mimnisz- 

terium jogi osztályának ügyvédei,
 Dur- 

kovics bucurestii római ka
tolikus érseki 

vikárius. A premontrei kan
onokrend ké 

viseletében Szilágyi M. Dózsa
 erdélyi rend 

perjel jelent meg. A tanács
kozáson azok 

ról a rendi ingatlanokról v
olt szó, ame 

lyek ma még a premontrei re
nd birtoká 

ban vannak, de amelye
knek a kormán 

álláspontja szerint a Román
ia és a Vat 

kán között létrejött konk
ordátum 

mében az állam birtokába 
kell kerül 

Szilágyi M. Dózsa perjel az értek 

után kijelentette az ujságirók előtt, h 

érzése szerint a közokta
tásügyi ! 

aligha lesz hajlandó a rend tulaj
donj 

nak elismerésére. Miután az ért
ekezlet: 

csak tájékoztató jellege volt, enne
 

fán ebben a kérdésben mem hoztak ( 

tést. Ezt a minisztertanács tartotta i 

tagjával együtt letartóztatni. Cinko
- magának, 



Patikák éjjeli szolgálata 
APRILIS 22-én, csütörtökön, a szolgálati 

beosztás a következő: 
Az I. kerületben a Reg. Ferdinandauton 

levő Salyator-gyógyszertár. 

A II, kerületben a Dacilor-uton levő dr, 
Kovács-gyógyszertár. 
A III. kerületben a Porumbescu-utcá- 

ban levő Sárga-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Preyer-utcában le- 
vő Ungvári-gyógyszertár. 
Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer- 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy- 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

Akit üldöz a szerencse 
A Zombor melletti Szand községből 8 

1912-ben Benyák István Ameriká- 
ba vándorolt. Unokaöccse, Benyák An- 
tal 19830-ban Amerikából angol nyelvü 

levelet kapott, amelyet nem tudott el- 
olvasni és azt eltette. 1932-ben ujabb 
angol levél érkezett, de most már Bel- 

grádból. Ezt a levelet sem értette. 
Most megtudta, hogy Gussmann 

dr. zombori ügyvéd tud angolul és 

elvitte hozzá a két levelet. Az elsőben 
értesitik, hogy Benyák Ietván gazda 

meghalt és minden vagyonát rája 

hagyta. A második levelet a belgrádi 

amerikai követség irta és közli, hogy 
miután az örökségért mem jelentke- 
zett, azt elárverezték és az érte befolyt 
875.000 dollárt bankba helyezték, ahol 

kellő igazolás után bármikor felvehe- 
ti. Benyák Antal most igyekszik utle- 
vellet szerezni, hogy Csikágóba men- 
jen az örökség felvételére. 

VISSZATÉRT PAÁRISBÓL. A fővárosból 

jelentik, hogy Irimescu légügyi és tenge- 
részeti miniszter visszatért Párisból, aho- 
va fontos megbizatással utazott. A minisz- 
ter tegnap nyilatkozott párisi utjáról és 
kijelentette, hogy megbizatása a hadfel- 
szerelési szerződésekkel volt kapcsolatos. 
A francia kormány biztositotta arról, 
hogy a hadfelszerelési megrendelések 
egyrészét még a kitüzött időpont előtt is 
szállitják, A fizetéseknél pénzügyi köny- 
nyitéseket is sikerült elérnie, Irimescu 
egy napig Londonban is tartózkodott, 
ahol megbeszélte az angol tengerészeti 

miniszterrel a Regina Maria nevü román 
hadihajónak a koronázási ünnepségek al- 
kalmával a nagyszabásu flottaparádén 
való részvételét. 

- Averescu értekezlete ma kezdő- 
dik. Ma, csütörtökön délelőtt kezdődik 
a fővárosban az Averescu marsall 
által összehivott megbeszélés. A meg- 
hivottalktól kapott válaszok alapján 
megállapitották, hogy a résztvevők 
közül Meisner, a néppárt volt mi- 
nisztere lesz a legidősebb és igy ő fog 
az értekezleten elnökölni. A gyülés fő- 

titkára Otetelesanu lesz. A szónokok 
beszédét gyorsirók fogják jegyezni. 

ránec, sport, mozgás igen gyakran 
kellemetlen testszagot idéznek elő. A leg- 

zük ezt, mert a szaglóérzékünk saját test- 
szagunkkal szemben eltompult. Nem akad 

senki, aki erre figyelmeztetné. Hogy ezt a 
kellemetlenséget elkerülje, végezzen le- 
mosásokat valódi LYSOFORMMAL! 

sodorták és 

közmunkáról szóló törvényt. 

az I. kerületi 
megy végbe. Április 26, 27 és 
megtörténik azoknak az ifjaknak 

a közmunkák 

április vétel dijtalan, de az élelmezésről minden- 
25 le ünnepségre a város lakosságát ki maga gondoskodik. Jelentkezni a Kál- 
ezuton is meghivják. 

Nemzeti parasztpárti szervezet ülése. - Az áprilisi nyugdijak kiutalása. 
parasztpárt Cenadul-marei Fővárosi jelentés szerint az áprilisi 

szervezete Subtire Ionel dr. ügyvéd el- ny ugdijakat még a román husvéti ün- 
nöklete alatt gyülést tartott. Az első fel- 

szólaló Subtire Ionel dr. volt, aki beszá- 
helyzetről és rámutatott 

munkálatainak Pénzügyigazgatóságoknak a szükséges 
felszólaló kiutalásokat. A fővárosi jelentés alap- 
a párt ján a myugdijak kifizetése néhány na- 

az 
ezpontesltá 

molt a politikai 
IRIMESCU LÉGÜGYI MINISZTER 

szükségességére 

után Galu Vasile dr. ismertette 
gazdasági programját, majd Bardan 
mérnmök a politikai harcban résztvevő ta- dik. 
gok egységének szükségességéről szólt. A 

ilé üdvözlő táviratokat - Tizenegy éves az angol trónörö- 
küldtek Mihalachenak, Maniunak, Bocu kösnő. Erzsébet amgol trónörökös- 
Severnek és Leucutia Aurelnak, 

V: 

leánya és Belgrader Tibor, 

vegy Belgrader Alfrédné fia, 
25-én, vasárnap tartják Oravitan es. - Kétszáznál több községben lesz ki- 

(Minden külön értesités egészitő választás. Timis-Torontal vár- 

- Szeszélyes idő. Tegnap egész napon 

át napsütés volt, csak a kora délutáni 
órákban mutatkozott némi felhőzet. 
tiz óra után megeredt az eső. Tegnap dél- 
előtt tiz órakor tizenhárom, délután négy mében kisorsolták. 
órakor ellenben tizennyolc fok meleg volt, 
A fővárosban egész délelőtt zuhogott az 
eső, ami a levegőt igen lehütötte és igy 
délben mindössze tizenegy fok meleg volt. 
Várható időjárás mára: változó felhőzet, 
gyenge nyugati szél, sok helyen eső, eset- 
leg villámlás és menydörgés. 

Csakis lezárt üvegesében valódi! 

......... 

Husvéti kirándulás különvonaton 1 

Bálleerculane Ada Kaleh. (azane.. 

Sikertelen öngyilkossági kisérlet után 4 
letartóztattak Budapesten 

egy szénüzlettel foglalkozó ügyvédet 
A budapesti rendőrség tegnap le-lyekre nem volt fedezete. Az utóbbi 

tartóztatta Kugler József dr. ügy- napokban többször is kihallgatták a 
védet és szénnagykereskedőt. Kugler rendőrségen, amikor azzal védekezett, 
dr. oradeai származásu és a háboru hogy jelentékeny kintlevőségei vannak 
után nyitotta meg Budapesten ügyvé- és ezekből akarja tartozásait fedezni, di odáját Később átvette a Pless- 

szénbányáinak budapesti 
kpvbene és ugyanakkor megszün- 

ügyvédi müködését. A szénüzlet 
szerüen ment, azonban a deviza- 

zások válságba 
Kugler nem tudott eleget tenni köte- másik hitelezője kamat fejében már lezettségeinek. Néhány hét előtt meg- 
mérgezte magát, de a kórházban meg- amennyit az egész tartozás kitett. A gyógyult. Egyre-másra érkeztek elle- rendőrség a Kugler elleni számos ter- 
ne a feljelentések, amelyek elmondot- helő adat alapján határozta el a letar- 
ták, hogy hiteleket vett igénybe, ame- tóztatást. 
ee .... 
- A közmunkáról 

A rendőrség azonban megállapitotta, 

hogy ez nem felel meg a valóságnak. 
Kugler ügyvédje iratokkal igazolta, 

hogy a szénkereskedő a kölcsönök 

után uzsorakamatot fizetett és egyik- 

sokkal nagyobb összeget kapott, mint 

szóló törvény, Makezdődik az iskolákban a hus- 
életbeléptetése. Az előzetes katonai ki- véti szünet. Fővárosi jelentés szerint 
képzés tanfolyamainak timisoarai fel- az ország összes iskoláiban ma, csütör- 
ügyelősége közli, hogy április 25-én, tökön délben kezdődik a román hus- 
vasárnap délben tizenkét órakor lépte- véti ünnepek alkalmából a szünet, 
tik életbe ünnepélyes keretek között a amely május I1-ig tart. 

Az ünn Kirándulás a ghiroei erdőbe. A Kár- 
Unimii-téren pát Egyesület timisoarai szakosztálya 

28-án holnap, pénteken kirándulást rendez a 
ghiroci erdőbe A kirándulók reggel fél- 
kilenc órakor indulnak a III. kerületi 
Ghiroci-utról. A kiránduláson való rész- 

dor-cég I. kerületi üzletében lehet. 

nepek előtt kifizetik. A pénzügymi- 
misztérium tegnap már megküldte a 

pon bellül városunkban is megkezdő- 

nő tegnap töltötte be tizenegyedik 
- Házasság. Grosz Magdi, Grosz évét. A kis trónörökösnőt az angol bi- 

Adolf gyógyszerész és feleségének rodalom minden részéből elhalmozták 
öz- szenencsekivánatokkal és ajándékok- 
hó kal. 

megye területén juniusban 142, juliusban 

pedig 88, összesen tehát 255 községben tar- 

tanak közeégi választást Ezek a válasz- 
tások tulajdonképpen csak a nagytaná- 

Este csok kiegészitésére szolgálnak mivel 
azok felét a közigazgatási törvény értel- 

- Agyvérzésre hajlamos idősebb embe- 
reknek a rendkivül enyhén ható termé- 
szetes „Ferenc József" keserüviz - reg- 
gel éhgyomorra egy kis pohárral - nagy- 
fontosságu szolgálatot tesz azzal. hogy 
igen könnyü, lágy székletétet és kielégitő 

= Stalin testőrsége is megbizhatat- emésztést biztosit, Az orvosok ajánlják. 
lan. Moszkvai jelentés szerint a Sta- 

lin elleni legujabb összeesküvés le- 
több esetben saját magunk nem is érez: 

egyént tartóztatott le. 

-A Bega ismeretlen halottja. Freidorf 
község határában a Begából egy hatvan- 

számos öt-hetven év körüli férfi holttestét huz- 
A letartózta- ták ki. A férfi zsebeiben iratokat nem ta. 

tottak között van a titkos rendőrség láltak és személyazonosságát nem sike- 
több mugasrangu tisztviselője, Stalin rült még megállapitani. Valószinünek 
testőrségének nélány tisztje, továbbá 
irók és szinészek is. 

tartják, hogy az ismeretlen férfi öngyil- 
kosságot követett el. A holttestet lefény- 
képezték és azután eltemették. 

nő toldogsóga önmagatól tügy 
A férii nemcsak a nő lelkét, e les 

szereti! 

Az érzékeny női test gondos : áp 
ván. Nem elegendő viz és szapp: 

mindennapos 

sek fontosabbak, mint a napi ko 
mert megvédi a kellemetlen megl 
sektől. Nyugtassa meg magát re 

és idejében 

FORM öblitésekkel és lemosásokk 
lyek megakadályozzák a fertőzést, 

APRI 

intim lemosások 

alkalmazott valódi 

tériumok és a nem kivánatos csir. 
rekeltését, fejlődésétt A valódi 
FORM, mely csak zárt üvegben 

forgalomba, megvédi a nőt a kino 

vetkezményektől, nem rongálja 
nemüt, nem hagy hátra foltokat 
hatásu és tudományos munkával 
megbizható LYSOFORM kimérve 
kapható 

- Trafik 
ségei mellett. A komnányszéki 
első emeletén eddig trafik mükt 
A helyiségr 
nak szüksége van és ezért a dol 

sdét kilakoltatták. Az üg 
erősen érezték a trafik hiányá 
ért az ügyvédi kamara elhatás 
hogy a saját kezelésében dohányi 
dét nyit. A dohánytőzsde a kan, 
irodái mellett az egyik helyisé 
máris megnyilt. A trafik jövede 
a kamara az ügyvédek segélya 
javára fordittja. 

tő 

- Amióta 
nem félek semmiféle meghüléstő 

tól). Főfájásnál, torokfájásnál, rosszi 
latu idegzsábánál csakis a Togal 
rajtam, Előirás szerint bevéve, az 
elmulnak a 
után nagyszerüen alszom. 

- Göring a feleségével Ola 
szágba utazott. Göring német! 
dalmi miniszter tegnap a felesége 

séretében Olaszországba utazott 

utazás teljesen magántermészet 
lószmű azonban, hogy hazat 
Göring egy 

ezen 

- A városi autók negmaradnal, 
pénzügyi törvény értelmében a vánt 

legfeljebb két személyautót tarthat 

Timisoara városának összesen hét az 
van és szó volt róla, hogy ezek k 
el kell adni, 

ga most foglalkozott az autók ügyév 
megállapitotta, hogy a városi köz 
közigazgatásnak tulajdonképpen csal 

személyautója van, mert a többi ö 

egyes városi 

Mivel a vállalatoknak az üzem érdek 
szüksége van az autókra, azokat nem 
ják el és erről jelentést fesznek a bel 
miniszteriumnak. 1 

az ügyvédi kamara 

e azonban az ité 

a Togal-tablettát 

fájdalmak. Toga i- be 

Z 

napig Rómában tartó 
llotel meglátoi 

A város ideiglenes b 

vállalatok tulajdonát ké 

Nagy áresés 
fényképészeti cikkekbe 

RECIA' " L, Sr.V. Alexani 
eetee.. 

MOZIK MUSORA 

Csütörtök, április 22 
Apolló-mozi: A kaméliás hölgy. 
Capitol-mozi: Szerelmesek gondolá 
Tivoli-mozi: 

Mozi 

A vidám óra. 



mennyit kellett e hölgynek 

envednie - mennyit kinmoz: 

tikus fájdalmak, ha naponta 

ette cipőit, hogy valahogy 

almait. Képzelje el, milyen 

Beck lcnéyel külüéyminiszter 
tegnap clutazott Bucurcstiből 

Beck lengyel külügyminiszter teg- 

nap délben kihallgatáson jelent meg 

Moscziezky köztársasági elnöknél, es- 

te pedig Varsóból elindult Bucuresti- 

ki Carol 

iránt. 

Varsói jelentés szerint Beek külügy- 

miniszter társaságában utazik a fele- 

sége, Skrinszky külügyi sajtófő- 

román király Öfelsége 

lett azután lennie, amikor 

lezett fel, mint a Kruschen só, 

baditotta fájdalmaitól, Ime 

keresztül megszakitás nél- 

Kruschen sót, 20 éven keresz- 

okat álltam ki lábfájdal- 

Gyakran naponta többször is 

őimet és lábaimat egészen 

ytam, hosszabb időn keresz- 

hevesek voltak a fájdalmak. 

1 felhuzom cipőimet és csak 

éskor vetem le őket. Nem tu- 

sérni a Kruschen sók ha- 

z, aki szenvedett lá bfájás- 

megerteni, mit jelent az, ha 

zenved többé." - E. A. 

elviselhetetlen reumatikus fáj- 

nelyek a kétségbeesésbe kerge- 

etekbe lerakódott hegyes hugy- 

okból erednek amelyek tühe- 

schen só feloldja ezeket a f
áj- 

stályokat és azonmal eltávolit- 

szervezetből, 

gyógyszertárakban és drogéz 

agy üveg 95 lei, kis üveg 60 lei. 

6 JUSI KÖLTÖZKÖDÉS NEGYE
- 

ZDŐDIK. Tekintettel arra, 

n az esztendőben május máso- 

harmadikán a görög keleti egy- 

étot ünnepli, a szokásos májusi 

csak május negyedikén kez- 

és két szobás lakásokat május 

n az esti órákig, a nagyobb la- 

edig ötödikén és hatodikán kell 

i választások Carasban, Ca- 

három községében most tartot- 

a községi választásokat. Macris 

a liberális párt hat, a nemzeti 

árt négy mandátumot kapott. 

községben a nemzeti parasztpárt 

liberális párt három mandátum- 

t. Bozovici községben a liberál
is 

, a nemzeti parasztpárt négy 

not szerzett. Covorlui-megye há- 

ében a liberális párt tiz, a 

parasztpárt és az ifjuliberális 

két mandátumot, a román front 

mandátumot kapott. 

nek adták át. 
városi főmérnök szabadságon 

Adrian városi 

ar vendéglőjének különtermé 

rát rendeztek tiszteletére. En 

nevezték ki. Eddig az ország 

égy ilyen főmérnök volt é 

na most Suciu Adriannal ötr 

totta és 

tanár a diákok között po- 
ékenységet fejt ki. Fortzu 

a bucurestii Gh. Lazar akot a hadbiróság felmentette. 
tanárjáról megállapitották, 

Elhunyt épitőmester. Perl Antal 

Hákok között politikai tevé- 

et fejt ki. Az ügyben megin- 

sgálat. A közoktatásügyi mi- 

um atanárt felfüggesztette, mig 

ség kihallgatta. Az ügy a 

ügyészség hatáskörébe tarto: 

ezért az iratokat a katonai 

főmérnök ma 

egy hónapi nyári szabadságát, 

indewiese csehszlovákiai üdülő- 

t el. Barátai tegnap este a fő- 

ében abból az alkalomból is ün- 

hogy a mérnöki kamarák tő- 

t. 
zdasági életet a béke szolgálatá- 

. A pozsonyi egyetem Be- 

asági elnököt nemrég diszdok- 

felavatása tegnap 

Benes ezen alkalommal nagy 

ndott. Hangoztatta, hogy Eu- 

ége van a békére és a mai 

k ugy kerülhet ki, ha a gaz 

a béke szolgálatába állitja 

be. A varsói esti lapok nagy figyel- 

met szentelnek Beck utazásának. A 

Polska Zbrojna ciímüű lap megállapit- 

ja, hogy a lengyel-román szövetség 

tizenöt esztendős és azt semmi sem ké- 

pes gyengiteni. Pilsudszky marsall 

mondotta, hogy Románia és Lengyel- 

ország a háboru után a győzelem ál- 

tal megkapták igazságukat és az őket 

megillető jogokat. A két ország sorsa 

igazsá- azonban hasonló, szeretik az 

got és a szabadságot, céljaik azonosak 

s éppen ezért semmi sem választhatja 

el őket. A cikk végül hódolatát fejezi 
. 

nök és Zagulinszky, a lengyel külügy- 
minisztérium keleti 

möke. 

román szövetség továbbra is állandó 

azéé... 

osztályának fő- 

A lengyel sajtó azt irja, a lengyel- 

tényezője marad a lengyel külpolitikai 

rendszernek. A két ország közötti ba- 

rátságot dokumentálta legutóbb A n- 

tonescu külügyminiszter és több 

más román hivatalos személy látoga- 

tása. Beck külügyminiszter Bucures- 

tiben találkozik román kollegájával, 

hogy a két ország Közös érdekeiről 

megbeszéléseket folytassanak. 
... ee 

.. ............. 
eée * e eeee e eem 

Hitler visszatért Berchtesgadenbe. 

Hitler német vezérkancellár, aki több 

napon keresztül Berlinben tartózkodott, 

tegnap repülőgépen Münchenbe érk
ezett. 

A repülőtéren Hess Rudolt fogadt
a, aki 

a nemzeti szocialista párt nevében üdvö- 

zölte. Hütler azután autón tovább utazo
tt 

Berchtesgadenbe. 

EIső szentáldozás. Lipován az idén 

tizenöt leány és tizenkét fiu vett részt 
az 

első szentáldozáson. Az első áldozók a ka- 

tolikus zárdában gyülekeztek és onnan 

zenés körmenettel vonultak a templom
ba. 

Az ünnepi szent misét Sziebig Frigye
s 

pápai kamarás végezte. Mise után a gyer- 

mekek visszatértek a zárdába, ahol reg- 

gelivel megvendégelték őket. 

Itélet az izgatással és nemzetgyalá- 

zással vádolt ukránok ügyében. A cer- 

nauti hadbiróság meghozta az itéletét a 

közrend elleni izgatással és nemzetgyalá
s 

zással vádolt hat ukrán fiatalember ügyé-
 

ben. A hadbiróság Teodoriuc Vladi- 

mir diákot öt évi börtönre és huszezer lei
 

pénzbüntetésre itélte, ezenkivül politikai 

jogainak öt évre való felfüggesztését 
is 

kimondotta, Nosaciuc Nicolae ügy
véd- 

jelöltet mégy évi börtönnel és huszezer lei
 

pénzbüntetéssel sujtotta. Hirehoro- 

vici Iva diákot és Criatcovsohi 

Denis ügyvédet egyenkint két évi fogház-
 

büntetéssel és tizezer lei pénzbüntetéssel 

büntette, Bocico tisztviselő hat hónapi 

fogházat kapott, mig Vebacinsohi 

épitőmester hetvennégy esztendős korá- 

ban IV., Carol-ut 38 szám alatti lakásán 

meghalt Gyászolják özvegye, született 

Ballaner Erzsébet, leányai: Mária, férje- 

zett Trandafir Virgilné, Imjza, férjezett 

Weil Alajosné, Vilma és Stefánia, vejei 

Féger-kápolnájából. 

zetközi kongresszusa. 

nek részt. 

s 

e osztály 
öt órakor tartja a Ma 

müűsoru kulturdélutánját. 
Ennek kereté 

ben Péter János elnö 

megnyitót, Persche Jenő zongorázik, 
Do 

minich László az 1948 előtti 
szociális álla 

potokról 

gedül, Püllök Antal ma 

kel, Péter János Mécs 

ifjusági szavalókórus 

megtart 

engedélyt. 
zvezetéki cikkek 

Józsei és Péter cé nél 

ev 

Trandafir Virgil telekbiró és Weil Ala- 

jos optikus, valamint nagyszámu rokon- 

ság, Temetése ma délután félöt órakor 

megy végbe a negyedik kerületi 
temető 

Szállodások kongresszusa. Bécsben 

tegnap nyilt meg a szállodások nem-
 

A kongresszu- 

son negyven memzet szállodásai 
vesz- 

MAGYAR IFJAK KUÜLTÜRDEL- 

UTANJA, A Magyar Párt ifj
usági szak- 

a vasárnap, április 25-én, délután 

gyar Ház nagyter- 

mében husvétkor elmaradt nagy, nivós 

k mondja az ünnepi 

tart előadást, Bencze József he- 

gyaár nótákat éne- 

pedig Gyóni és 

Mécs verseket ad elő. A kulturdélután 

ásához a hatóság már megadta az 

Belépődij 10 lei személyenként. 

ee 

KÜLFÖLDIEK CSAK EGY HÓNAP- 

RA KAPNAK TARTOZKODÁSI EN
GE- 

DEÉLYT, A Tempo cimü fővárosi lap 
sze- 

rint a legutóbbi idegenellenőrzés adatai 

alapján megállapitották, hogy jelenleg 

az ország területén utlevéllel olyan sok 

idegen tartózkodik, amilyen nagy 
számra 

a világháborun óta még nem volt példa. 

Hirlik, hogy erre való tekintettel az ide- 

genek ellenőrzését ezentul havonta ejtik 

meg és a jövőben csak egy hónapra
 szóló 

tartózkodási engedélyeket adnak ki. 

- Elitélt tanitó. A mult év nyarán Mas- 

loc község lakossága valósággal fellázadt
 

Ruppert Ferenc tanitó ellen, mert a 

gondjára bizott leánynövendékek 
elpana- 

szolták szüleiknek, hogy a tanitó óra köz
- 

ben szeméremsértő magatartást tanusit 

velük szemben. A szülők feljelentésére 

megindult a vizegálat, amelynek során 

Ruppert tanitó tagadta a vádat és azt a 

szülők bosszuhadjáratának mondotta. A 

timisoarai törvényszék bünösnek találta 

a tanitót és két heti fogházra itélte. Fe- 

lebbezés folytán az ügy a helybeli itél
ő- 

tábla elé került, amely megerősitette az 

elsőfoku itéletet. A tanitó semmiségi pa- 

naszt jelentett be. 

- Sakkverseny Lipován, A lipovai In- 

fratirea sportklub rendezésében érdekes 

sakkverseny van folyamatban, amelyen 

huszonhat játékos vesz részt. A tizenha- 

todik forduló után Taseh Zoltán vezet 30 

ponttal, Popovice György 28, Sehwarz Je- 

nő 26, Schwarz Oszkár 25, Meszner Ala- 

jos 24, Goschler Gyula 28, Ferenczi Káz 

roly 22, Meszner E. és Fuchs I. egyenkint 

21 pontot szereztek, mig a többi játékos 

ennél kevesebb pontszámmal rendelkezik. 

A verseny rendezéséért Tauber Nándor 

volt jegyzőt és Ta s eh Zoltánt illeti elis- 

merés, A sakkverseny április 29-én feje- 

ződik be. 

- Engedélyezett autóbuszjárat, Ha- 

vas Mihály a Pacsirtamező-vendéglő 

tulajdonosa, vendégei kényelmére a nyári 

hónapokon keresztül autóbuszt járat a 

város belső részeibe. A város ideiglenes 

bizottsága Havas Mihály autóbusza szá- 

mára további egy esztendőre adta meg az 

engedélyt azzal, hogy a városnak köveze- 

ti vám cimén 1500 leit fizet. 

Azárórakihágás feltételei. 
Érdekes 

elvi jelentőségü itéletet hozott a timiso
a- 

rai itélőtábla. Az egyik aradi vendégl
ős 

ellen a hatóság jegyzőkönyvet vett fel, 

mert az üzlet a zárórán tul is 
nyitva volt. 

Az itélőtábla a vendéglőst felmentette, 

mert a jegyzőkönyvbe foglaltak 
nem vol- 

tak teljes mértékben elegendőek a kih
áz 

gás bizonyitására, A zárórakihágá
s megz 

állapitásához tehát nem elegendő, h
a a 

"Nem győzöm csodálni 

az uram étvágyát !" 

Gondos feleségnek nincs nagyobb 

bosszusága, mintha a sok fáradt- 

sággal elkészitete ebéd a tálban 

marad, ha az ura étvágytalan. 

HHa az urát atra szoktatja, hogy 

állandóan rendben tartsa székletét; 

hogy Artin dragéet szedjen, nem 

fogja eléggé csodálni étvágyát. 

Jó etvágy ARI IN 

dragée révén. z 

üzemek készitménye. 

Barmicva-ünnepély. Sz
ombaton, áb- 

ilis hó 24-én, délelőtt f
él 11 órakor az I. 

kerületi zsinagógában
 tartandó istentisz- 

telet keretén belül Bers
 er Jenő és neje 

született Stenger Lily- Károly
 fiuk 

avatását (Barmicva) ünneplik. Gratu- 

lációk az istentisztelet után a lakásban, 

I., Diaconovici Loga 16 
fogadtatnak. 

- Kigyulladt a film - nég
y gyer- 

meket agyongázoltak. Eszt
ország Ki- 

lingi nevü községében mozielőadás 

közben kigyulladt a film és h
amarosan 

lángban álllott az egész épület. Al kö- 

zönség menekülni akart, azonban a 

tolongás folytán valósággal eltorla- 

szolták az ajtót. Sokan felrohanta
k az 

emeletre és onnam ugráltak az
 utcára. 

A tüzoltóságnak magynehezen
 sikerült 

a kijáratokat szabaddá tenni. Négy 

gyermeket agyongázoltak, h
etven em- 

Der pedig megsebesült. 

. Előnyös, olcsó pihenési, n
yaralási le- 

hetőség, a Caransebesi Teiusba
n, - 

az ismert és kedvelt „P opofttf-pensió- 

ban,' Szezonnyitás május 
1-én. A villá- 

nak keleti, déli és nyugati f
ekvésü szobál 

vannak. Kényelmes, egészsé
ges lakás. Ga- 

tantált bőséges, olcsó és jó ellátás, kiz 

vánságra dietás koszt is. A házban vil- 

lanyvilágitás, türdőszoba. Érdeklődések, 

szobamegrendelések a Katolikus Női 

Misezió, Timisoara IV., 8tr. 
Bratianu 18. 

és a pensió vezetőségéhez, Caransebes, 

Teius, villa Popoff, jud. Timi
s, intézen- 

dők. 

Gicergik a madarak, 

AKA flmben megbüzhal 

A 

G 

KEG 
502 

- 

verset szaval, az 

zolni kell. 
hogy nem lehet megbirságolni a vendég

 

jegyzőkönyv csak azt állapitja meg, h
ogy 

a vendéglő, étterem, vagy korc
sma a zár- 

órán tul is nyitva volt, A jegyzőkönyv- 

nek tartalmaznia kell azt is, hogy való 

ban kiszolgáltak-e szeszesitalt a zárórán 

azt a jelenvolt vendégekkel is iga- 

A táblai itélet kimondja tehát, 

Leguj abbspor 
BUDAPESTI CSAPAT 

BELGRÁDI VENDEGSZEREPLÉS 

Belgrádban tegnap délután a Buc 

csapata vendégszerepelt, A magyar
 

pat a jugoszláv válogatott együttes 

partnere volt, A Budai 11 csapa 

nően játszott és 5:3 (1:1) ar yba 

Mindenkit szere 

m nak el az ifjak. 
tettel hivnak mez és vár- lőst 

tén, 
; 

egyoldalu jegyzőkönyv felvétele ese- 

győzte a jugoszláv válogatott ez 
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- Diákok engedély nélkül nem gyü- 

térium ugy rendelkezett, hogy egyete- 
mi hallgatók a rektorátus beleegyezé- 
se nélkül nem tarthatnak gyülést. Az 
egyetemi hatóság álltal engedélyezett 

gyülésen a rektor részéről kijelölt 
egyetemi tanár elnököl. Azolat a diá- 
kokat, akik engedély nélkül gyülést 
tartanak, vagy gyülést egybehivnak, 
kizárják az egyetemekről. 

- Továbbképző tanfolyam karnagyok 
részére. A Romámniai Magyar Dalosszö- 
vetség - mint minden esztendőben - ez- 

idén is megrendezi Olujon egy hónapos 
továbbképző tanfolyamát karnagyok ré- 

szére. A tanfolyam julius elsején kezdő- 

dik és tantárgyai: Énekgyakorlat, össz- 
hangazattan, karvezetés, énekkari hang- 
szerelés, zenetörténet, zeneesztétika és né- 

pies zene. A résztvevők kétszáz lei tandi- 

jat fizetnek. A dalosszövetséghez tartozó 
dalárdák karnagyainmak ellátásáról a szö- 

vetség gondoskodik, azok a karnagyok, 

akiknek dalárdái nem tagjai a dalosszö- 

vetségnek, az ellátásért ötszáz leit fizet- 
nek. Az előbbi két kategoriában fel nem 
sorolt résztvevők ellátás fejében ezer leit 
füizetnek. A tanfolyam résztvevői mint 

megfigyelők szerepelnek egy kerületi da- 
losversenyen. Mindazok, akik a tantolya- 
mon részívenni kivánnak, szándékukat 

legkésőbb május 15-ig jelentsék be a köz 
vetkező cimre: Romániai Magyar Dalos- 
szövetség Cluj, Str. Cogalniceanu 7, 

- A ecselédotthon vezetésében nem 
lesz változás. A város vezetősége az 

utóbbi időben azzal a tervvel foglal- 

kozott, hogy a cselédotthon élére mőt 
állit. Ezt a tervet azonban most elej- 

tették és ugy döntöttek, hogy a cse- 

lésezhetnek. A közoktatásügyi minisz- Sportesemények 

Holnap, pénteken ujból 

nek a nemzeti liga bajnoki 

Az A-ligában hat mérkőzést bonyolita- 

nak le. Városunkban a Chinezul-Ilsa 

csapata az Unirea-Tricolor együttesével 

játszik. A mérkőzés rendkivül hevesnek 

és izgalmasnak igérkezik, mert mindkét 

csapat növelni akarja pontszámait. A 

mérkőzést délután félöt órakor a Bana- 
tul-pályán játszák le. A mérkőzést Russu 

Gabriel vezeti. 

megkezdőd- 

mérkőzései. 

Clujon 

a Ripensia küzd az Universitatea ellen. 
Az Universitatea mindent elkövet majd 

a győzelem érdekében, mert ezzel a 

győzelemmel elkerülhet véglegesen a 

kiesési zónából. A Ripensiának is teljes 

Holnap a Ripensia Clujon, 
a Chinezul-IIsa pedig itthon játszik 

bajnoki mérkőzést 
erővel kell küzdenie, ha megfelelő ered- 

ményt akar elérni. 

Aradon 

a Cloria-Victoria mérkőzést játszák le. 

Mindkét csapat erősen készülődik a 

mérkőzésre és különösen a Gloria sze- 

retné pontjait szaporitani. 

Oradeán 

a fővárosi Venus vendégszerepel. Ellen- 

fele a Crisana lesz, amely igyekszik 

majd a Venus győzelmét megnehezi- 

teni. 

Bucurestiben 

két meccs is lesz. A Juventus az oradeai 

CAO ellen, a Rapid EC pedig az aradi 

AMEFA ellen küzd. Mindkét mérkőzés 

érdekesnek igérkezik. 

VALAMENNYIEN 

TELJES SZIVVEL JATSZOTTUNK... 

A fővárosi sportlapok még mindig köz- 
lik a válogatott csapat játékosainak nyi- 
latkozatait a román-csehszlovák mérkőz 
zéssel kapcsolatban,. Kiragadjuk ezekből, 

Dobay, a Ripensia játékosának nyilat- 

kozatát. Jól esik - mondotta - hogy a 

bucurestii közönség előtt bebizonyitottuk, 

lédotthont továbbra is Fischer 

Miklós tisztviselő vezeti. 

- Kisregény - 
Irta: FOTHY ERNŐ 

Copyright by Déli Hirlap 

Még a szakácsné is előtotyogott a 
konyhából. Nem volt még ilyen Me- 

csekpéteren, mióta világ a világ. Egy- 

szernre csak egész közelről hallatszott 

a vad berregés. Két hosszukás, sötét 

géptest uszott a levegőben, alig husz 
méter magasan. Az első hirtelen ka- 

nyarodott. A másik utána. Aztán szin- 

te zuhantalk a lepedők felé. Néhány 

pillanat mulva kiszálltak a gépekből 

Koronzew és Lettow. A falusiak sár 

padtan bámultak. Összeölelkeztek a 

férfiak. 

Na, maguk aztán snájdigan álli- 

tanak be egy ilyen elhagyott szegény 
falusi portára, - nyujtott kezet Klá- 
ra asszony a fekete orosznak, aki 
előbla hosszan ránézett a nőre és az- 

tám kezet csókolt. 

Ezekben volt magy Koronzewv. Az 

ilyen első találkozásokban nőkkel. A 

fiatal Lettow ilyenkor egészen má- 

sodrendüvé vált mellette másodpercek 
alatt. 

a * 

A politikai rendőrfőnök végigné- 
zett Kuberski Helénán és két kék 

egyenzuhás férfikisérőjén, akik kül- 
döttségképpen jelentek meg előtte, 

aztám elmosolyodott. 

Kissé fantasztikus ez a dolog, - 
mondotta - na, de azért megpróbá- 
lunk utána nézni. 

Nem fantasztikus, - mondta ko- 
moran a lány. Itt a boncolási jegyző-! 

hogy nincsen különbség kisebbségi és 
többségi játékos között. Ugy, ahogyan 

kiválogattak bennünket, valamennyien 

könyv. Mi, ugyanis egyik orvos párt- 

társunkkal felboncoltattuk Elmo Sok- 

kente holttestét, aki állitólag szivszél 

hüdésben halt meg. 

- No és? 

- No és a szivszélhüdés, az rend- 
ben van, de a szivszélhüdést valami 
megmagyarázhatatlan külső behatás 

idézte elő, amely egész különös rom- 

bolást végzett, nyilván igen rövid idő 

alatt a halott szervezetében. Akár- 

csak valami besugárzás, A mellen ki- 

vülről is szokatlan barna foltok lát- 

hatók a bőrön. Egyszóval merénylet 
történt. Pokoli, ratfinált merénylet, 

gyilkosság. És a gyilkosságokat kide- 

riteni, a rendőrség feladata. 

- Ugy van, - hagyta helyben a 
politikai rendőrfőnök - még a politi- 

kaj gyilkosságokat is. 
Kellemetlen szünet támadt. 

- Szóval, a kommunisták voltak? 
- kérdezte a rendőrfőnök. 

- Nem, - felelték hárman 
szerre, Valaki más. 

A politikai rendőrfőnök fölényesen 
mosolygott. 

- No és van valakire gyanujuk? 
- Igen, - kiáltotta a leány, - Ko- 

ronzew Mihály és Karl Hans Lettow. 

A rendőrfőnök tágra nyitotta sze- 

mét és aztán harsogóan felmevetett. 

Felkelt iróasatalától és fuldokolva dö 
cögött a kacagástól. 

- Kicsodák? - kérdezte végül. 
- Koronzew és Lettow, - ismétel- 

te ingerülten a leány. 
- öÖnök megőrültek, Ugy veszem, 

kisasszony, - mondotta más hangon 
- mintha nem mondott volnma) sem- 
mit. Ön ugylátszik, nem tudja, mit be- 
szél, Koronzew mindeneken felülálló 

egy- 

lelkesen teljes szivvel játszottunk és a vá- 
logatott csapatunk győzelmét kivántuk. 

Uijból igazoltuk, hogy csak a legjobb csa- 
pattal lehet nagyszerü eredményeket el- 
érni. Románia csapata jól játszott, de 

nem érte el fonmája tetőfokát és lehet, 
hogy legközelebb még a csehek elleni já- 
téknál is többet fog mutatni. A balsze- 

rencse üldözte a csapatot. Két olyan lö- 

vést is védett Planicka, amelyek más ka- 

pusnál két gólt jelentettek volnma. 

nemzetközi tekintélyü tudós társával 

együtt. Sohasem politizált. 

De, - vágott közbe a leány. 
Párttag nálunk. Miatta lett öngyilkos 

Liominis is. 

A rendőrfőnök kissé meghökkent, 
aztán arról beszélt, hogy utána néz a 
dolognak. 
- Megszöktek repülőgépen, - ki- 

áltotta a leány. 

A rendőrfőnök megint fölényes lett. 

- Miért szöktek volna! Nem ül- 

dözi őket senki. Hlutaztak saját gépü- 
kön. És kész. 

Lent az utcán azt mondta a leány: 

- Láthatjátok: magunknak kell 

mindent csinálni. Ezek, ha rá is jön- 
nének valamire, eltitkolnák. 

- Nem csoda, - mondta az egyik 
férfi - az ő malmukra hajtották a 
vizet. 

A lapok arról irtak, hogy érdekes 
uj nyomon indult el a rendőrség a ki- 

deritetlen julius 16. merénylet ügyé- 
ben. Többet nem lehetett irni. Az uj- 
ságok nem mertek mást irni a rendőr- 

ség hivatalos közleményénél. A bel- 

ügyminiszter egymásután tiltotta be 

a renitenskedő lapokat. Az országban 
különben viszonylagos nyugalom állt 

be. Mindenki várt valamit. 

Az előkelő pesti mulatóban javában 

folyt a revü. Az egyik páholyban ült 

Koronzew, Rátóthyné, Lettow, Fa- 
ludy és Faludy kis pécsi unokahuga, 

Marika, akinek rendkivül imponált a 

hatalmas német. Nemsokára táncolni 
mentek. Koronzew és Klára egyedül 
maradtak. 

- Ön csak nevet ei - kér- 

I. Piafa I. c. Bratianu : 
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Tilea Viorel, a labdarugó szö 

nöke, kijelentette, hogy a román 

fejlesztése érdekében Carol ki 

sége támogatásával Bucurestibe 

iskolát fognak megnyitni, amel 

ra nagyszerü anyagot nyujt a 

nemzeti válogatott csapatnak, 

Két kitünő atléta 

rekordteljesiménye 

Bucurestiben atlétikaj vers 

amelyen különösen két atléta 

Az egyik Eilhardt, a re 1 

klub fiatal versenyzője, aki 

rü formában és kitünő 
nyerte a rudugrást. Eilhard 

ménye 3 m. 76 cem,, 

rekord. Ország 

Dinu Cristea, aki a kétezer 

sikfutást 5 p. 52.3 mp. időve 

a versenyt. Úgy Hilhardt, mi 
Cristea könnyedén érték el 

eredményeiket és szakértők 

csak élek. 

dezte a mérnök. 

egyet az asszony, 

ra veszik, hogy mindkét atlé 
jobb teljesitményt is elér. 

- Ugyan menjen már, Ko 
Dehogy nevetek. Ugyis elége 
verte már a pár nap alatt ki 
életemet. Hát min nevessek?! 
- Klára, - fogta meg a n 
- nekem el kell utaznom. 
-Hová? - sápadt el az asz 
ezt most mondja és itt? 

Boldogan hajolt le az a 
zére. 

- Ez jól esett, - mondta 

és melléje huzódott, aztán fel 
folytatta. De visszajövök 
belül. És aztán... 

- Aztán? - fordult feléje 

- Aztán itt maradok, 

Megcsókolta az asszony ny 
- Koronzew, - fordult feli 

ra -nem ivott maga egy ki 
kat, hogy ilyen illusztrációkat 

- Nem, asszonyom, de mos 
Még pedig magával együtt. 

möltött, kocintottak, ittak 
zew kikönyökölt a páholyból 

a nyüzsgő sokaságot. E pil 
egy frakkos ur haladt el a 

előtt. Elmosolyodott. 

- Van szerencsém, Kor 

- mondotta - hogy van, m 

Koronzew elsápadt egy 

de aztán ráismert a köszönő 
ismerőse volt. 

- Van szerencsém. Köszös 

pen, hogy. 

Tovább ment. Ekkor! már a 
be jutott Koronzewnek, hog 
az az ember, aki julius 1 
a merénylet napján elm 

előtt, amikor ott állettak a 
das-téren. 

(Folyt. köv)



értéktőzsdének a mostani 

lében olyan fekete napjai 

enekre Csehszlovákia gaz- 

en és szerdán az árfolya- 

szerüen estek. A rohamos 

elsősorban a fegyverkezési 

ek. Kedden két milliárd cseh 

zteség érte a különböző 

eket. Ezen a napon nagy va- 

lottak össze. Feltünő, hogy a 

mmitféle kisérletet nem tettek 

k intervenciókkal való eny- 

zakértők szerint a prágai tőzs- 

ka az, hogy világszerte emel- 

ékekilátások, amelyek termé- 

tegyverkezési ipar konjunktu- 

t jelentik. 

jelentés szerint a cseh- 

a tőzsdepánik ha- 

A lapok jóformán nem 

ásról. Az utcákon, vendéglők- 

(áévéházakban az emberek nem 

nek másról, mint azokról a 

bekről, amelyek őket a tőzsdén 

geteg kisember minden pén- 

ztette. Kétsegbeesett emberek 

rdelik a kezüket. Szerdán dél- 

Szsdekamara ülést tartott, ame- 

dotta, hogy az ötszáz, illetve 

i 

szaa 

ZGZDASÁG 
A pcágai tőzsde fekete uanjai 

e „ime ul- 

tramodern " 
tási eszközl Mit 

szólsz hozzá?" - Agen, 

kedö elveszti 

megyl! 

aruk rendeltetési he- 
lyükre érnek, a keres- 

vevöjét és csödbe 
3 

a prágai értéktőzsdén 

pillanatok alatt hallatlanul esett. 

ezer csehszlovák koronánál magasabb 

értékü részvényeknél nem engedhető 

meg öt, tiz, illetve tizenöt százalékos 

esés, mert ellenkező esetben inkább be- 

zárják a tőzsdét. Felszólitották a banko- 

kat, hogy a zugforgalmat szüntessék 

be. A prágai bankok és a velük össze- 

köttetésben álló bécsi körök már napok 

előtt látták, hogy a tőzsdei krach elke- 

rülhetetlen. Egyes papirokat ugyanis 

annyira tulértékeltek, hogy annak már 

semmi reális alapja nem volt. Az egész- 

nek az oka részben a spekuláció és a 

nagy meggazdagodási vágy. Az embe- 

rek siettek pénzüket részvényekbe fek- 

tetni és elsősorban fegyverkezési rész- 

vényeket vásároltak. A tőzsdei láz azon- 

ban nemcsak a tőkéseket fogta el, ha- 

nem a kisembereket is. Igen sokan lom- 

bardhitelt vettek igénybe, hogy a tőzs- 

dén játszhassanak. Azután bekövetke- 

zett az, hogy a bankok a lombardhitelt 

megszoritották. Ugyanakkor a Hitler és 

Lansbury közt lefolyt találkozás megcsil- 

logtatta a világgazdasági konferencia és 

a béke megszilárdulásának lehetőségeit. 

A fegyverkezési papirokkal való speku- 

láció erre hirtelen rossz üzletté változott. 

mig az 

minden 

gyorsaság igen nagy szerepet jatszik. Épen e
zért a régi módi 

primitiv eszközöket el kell hagyni. 

A szállitás taligával lesujtó hatást vált ki. De az özletek és vállalatok 

felefon nélkül? Azt hiszi, hogy azok jobb benyomást keltenek? 

Telefon nélkül nem lehet vállalatának 

nem létezhetik. Ha tudná, hogy ez a 

kis készülék mennyi előnyt rejt ma- 

gában, bizonyosan nem habozna e- 

gyetlen pillanatig sem, hanem azon- 

nal bevezettetné. 

A kereskedelemben, mint minden egyéb foglalkozási 8gban, a 

tekintélye, nem fellődhetik, 

A telefon a mágikus eszköz, 
amelytöl vállalata fejlödése 

füg. 
Csodás szál, amelynek révén 
néhámy perc alatt beszélhet 
fövárosi, vidéki, söt tengeren 
és határokon tuli vevölvel és 

A részvények ára a tőzsdén ugyszólván 
szállitóival. 

eskedők Egyesülete a kereske- 

bell iparfelügyelőség mellett 

igazolási bizottság, amely az al- 

ttak nemzetiségi megoszlásáról 

t kimutatásokat ellenőrzi, leg- 

lésén arra az álláspontra he- 

tt, hogy a cégektől bekért iga- 

Htokat csak eredetiben, vagy köz- 

g hitelesitett másolatban fo- 

de az iratokat néhány napon 

isszaküldi. 

gazoló bizottság minden egyes 

égfőnökök, valamint a teljes 

következő igazoló iratait 

kérni: A román etnikal eredetü 

ejelentett alkalmazottak szüle- 

polgársági, képesitési bizo- 

román állampolgársággal bi- 

nikaillag nem románnak beje- 

kalmazottak és főnök részéről 

állampolgársági és képesité- 

tványt. Az okmányok beküldé- 

zottság minden egyes céget 

élben szólit fel. Tekintve, hogy 

sztésre engedélyezett határidő, 

örzés lefolytatásának technikai 

t, rendkivül rövid, (általában 

Az alkalmazottakról szoló 
limutatások iratai utólag is 

sürgősen benyujthatók 
három nap), a cégek érdekében áll, közel négy milliárd lei kölcsönt ajánlott 

hogy már előre gondoskodjanak a szük- fel a román államnak. A kölcsön német- 

séges igazoló okmányok előkészitésé- 

ről, 

azokat utólag benyujthassák. 

NÉMET KÖLCSONAJÁNLAT NÉGY 

MILLIAÁRD LEI EREJEÉIG. A Capitala 

cimü lap értesülése szerint néhány nab 

óta Bucurestiben tartózkodik az Ott Wolt 

németországi koncern Rudolf nevü i
gaz- 

gatója, aki kihallgatáson jelenik meg 

Pop Valér kereskedelmi és iparügyi mi
- 

niszternél. A lap ugy tudja, hogy a német
 

koncern megbizottja száz millió márka, 

országi áruk és gépek beszerzését szol- 

gálná, Valószinü, hogy a német koncern 

ajánlata a kormány gazdasági bizottsága 

A Kereskedők Egyesületenek a hely- elé kerül. 

beli kereskedelmi és iparkamara hatha- 

tós segitsége mellett sikerült a helybeli tositása. 

ipartelügyelőségnél kieszközölnie, hogy nök lakásán értekezlet volt, amelyen 

azok a cégek, amelyek a tőlük régebben 

bekért Iratokat még nem terjesztették be
 

a felügyelőség mellett müködő bizott- 

sághoz, a Kereskedők Egyesülete utján 

Tekintve, 

A költségvetés egyensulyának biz- 

Tatarescu miniszterel- 

Inculet helyettes miniszterelnök, 

Cancicov pénzügyminiszter és 

Constantineseu Mitica, a Nem- 

zeti Bank kormányzója, vettek részt. 

Az értekezleten megbeszélték a költ- 

hogy ezen cégek iratcsomóit már le
kül- 

dötték Bucurestibe, az iparfelügyelőség 

kivételesen hajlandó a bemutatott ere- 

deti okmányok alapján az azokról ké- 

szitett egyszerü másolatokat igazol
ni és 

Bucurestibe a minisztériumba pótlólag 

leküldeni. A Kereskedők Egyesülete fel- 

tására. 

utazása. 

ségvetés alkalmazásának módját és 

megfelelő intézkedéseket 

el a költségvetési egyensüly biztosi- 
határoztak 

A Nemzeti Bank kormányzójának 

Bucurestiből jelentik, hogy 

terjesszék be az 

séretében kellő időben benyujthassa. 

lek szabályozásának törvé- 

nik meg. Őfelsége Carol 

llgatáson fogadta Pop 

kedelmi és iparügyi mi- 

ik előterjesztette a trösztök talos lapban. 

hivja az összes cégeket, amelyek az 

igazoló iratok idejében való beküldésé
t 

elmulasztották, hogy azokat három na- 

pon belül egyszerü másolatokkal együtt 

egyesületbe (lloyd- 

palota I. em.), hogy az egyesület róluk 

közös jegyzéket készithessen és azoka
t 

az iparl felügyelőségnek e jegyzék ki- 

Constantineseu Mitica, a Nem- 

zeti Bank kormányzója, pénteken Bá- 

zelbe utazik, ahol résztvesz a Nemzet 

közi Fizetések Bankjának közgyülé- 

sén. Bázelből azután Londonba is el- 

látogat és valószinüleg csak május 

második hetében tér viseza Bucu- 

restibe. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 

Francia írank 5-530, svájci 
frank 22- 

és kartellel szabályozására vonatko- 28.76, angol font 495-500, olasz lira 5.20- 

zó rendelettörvényt, amelyet 
az ural-[580, dollár 99.50-100, belgas 16.50-17, 

hollandi forint 52-55, cseh korona 4.
50-5, 

kodó aláirt, Valószinü, hogy ez a ren k sehilling 23.50-2450, pengő 25- 

Valuták magánárfolyama, (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti.) 

Francia frank 8.30-8.50, svájci frank 

40.50-41.50, dollár 163-168, angol font 

920-935, olasz lira 7.80-8, osztrák echil- 

ling 32-838, pengő 33.50-34,50, dinár 3,50- 

3.15, csen korona 5.65-5.85, német márka 

41-42, Napoleon arany 1180-1160, arany 

font 1460-1480. 

A pótadó nem lehet száz százaléknál 
magasabb, A helybeli felülvizszálati 

közigazgatási biróság érdekes határoza- 

tot hozott a supraadicionális adók ügyé- 

ben, Caras megye százötven százalékos 

supraadicionális adót vetett ki, mire az 

UDR ez ellen pert inditott. Közben a mi- 
niszterium a pótadót száz százalékra szál- 
litotta le és az UDR a keresetét vissza- 

vonta. Ettől függetlenül a helybeli felül 
vizsgálati közigazgatási biróság mégis 

foglalkozott az üggyel és megsemmisitet- 

te a határozatnak azt a részét, amely száz 
százaléknál többet tett ki. A biróságnak 

az az álláspontja, hogy a közigazgatási 

törvény alapján Bucuresti városa kivétez- 
lesen kivethet száz százalékos adicionális 

adót, de különben az ilyen pótadó nem te- 

het ki száz százaléknál többet, A döntés 
annal fontosabb, mert közben megjelent 

a törvény végrehajtási utasitása, amely- 

ben az áll, hogy „szükség szerint", vagyis 

korlátlanul lehet az adicionális adót ki 

vetni. A biróság álláspontja szerint a 

végrehajtási utasitás nem tartalmazhat 

többet, mint maga a törvény. 

A szabadforgalmi devizák piacán a kö 

vetkező árfolyamok voltak: német márka 

3405-3415, drachma 0.84-0.87, cseh koro- 

na 5.35-5.40. 

Megélénkült a buzapiac. A bánsági ga- 

bonapiacon a buza iránti kereslet meg- 

élénkült és ezzel a buza irányzata is bi 

rátságosabbra fordult. A piaci árak a kö- 

vetkezőök: buza 78 kilós 480, buza 

79-80 kilós 490, tengeri 280, zab 300, 

takarmányárpa 380, tavaszi árpa 450, ko 

pa 270, muharmag 400, tökmag 800, kismal 

mi liszt a 30-70-es beosztásból 780, nagy 

delettörvény ma jelenik meg a hiva 2s német márka 40-42, dinár 2.90-3.05, 

Heva 090-140, aloty 1878-1950. malmi hsat 800 lei százkilónkint 
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BUCURESTI 

6.30 A reggeli müsor közvetitése, 
13: Lemezek. ; 
18.25: Sporthirek 
13.40: Lemezek. 
14.15: Hirek, 
16.45: Előadás. 
18: A rádiózenekar hangversenye. 

19.10: A zene folytatása 

20.05: Négy fuvola hangversenye.. 
: Ének. 

Aő: A filharmonikusok hangversenye, 
utána lemezek. 
BUDAPEST I. 7,45: Torna, utána gra- 

mofon. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolva- 
sások. 18,05: Szitár Kornélia és Mezey 

Zsigmond énekel. 18,.30 Hirek, 1430: A 
rádió szalonzenekara. 15.40: Hirek, 17.15: 

Asszonyoknak, 18: Gazdáknak. 18,30: Ci- 
gányzene. 19: „Manilai emlékek?, Hlőadás, 
19.30: Orgonahangverseny közvetitése a 

szegedi Fogadalmi-templomból. 20.20: „A 
lélek muzsikája". Hangjáték, 21.20: Hi- 
rek. 22.20: A Szegedi Allami Polgári Is- 
kolai Tanárképző Főiskola Kamarakóru- 
sának hangversenye. 23,05: Országos Pos- 
tászenekar. 2425: Cigányzene, 24.25: Hi- 
rek. 
BUDAPEST II, 18: Előadás. 19: Ci- 

gányzenekar muzsikál, 19,30 Angol nyelv- 
oktatás, 20: Szimfonikus hangverseny. 
21,45: Tánclemezekk 
BECS. 20,380: A Sechubert szövetség 

hangversenye 23.20: Kivánsághangvera 
seny. 
BELGRAD. 19: Cselló és zongoraszoná- 

ta. 20,50: Lemezek. 21: Hangverseny, 23,20: 

MILANÓ, 18.15: Ének, 22: Zongorahár- 

mas. 24,15: Tánczene. 
RÓMA, 21.40: Vegyes zene, 22: Opera. 
VARSÓ. 19,20: Könnyü lemezek, 20,40: 

Katonazene. 22.50: Lemezek, 28,80: Tánc- 
zene dalokkal. 

PÉNTEK, AÁPRILIS 23 

BUCURESTI 

6.30: A reggeli müsor közvetitése. 
13: Lemezek, 
13.25. Sporthirek. 

18.40: Lemezek. 
14.15: Hirek, 
16.45: Előadás. 

186: Lemezek. 
19.10: Lemezek 
20,35: Közveti az operaházból. A szü- 

netekben felolvasás, majd hirek. 
BUDAPEST I. 7.45: Torna utána gra- 

mofon. 11: Hirek. 11,20 és 11.45: Felolva- 

sások, 18.05: Zongora. 14: Lemezek, 17.15: 

Diákfélóra. 18: Felolvasás. 1 
mét. 19: „Az országépitő szent 
rosa", 19,.30: Cigányzene. 20.30 
kincse" az Operából. 24,05: A 

szinház igazgatójával beszél 
Cigányzene, 1,05: Hirek. 
BUDAPEST II. 18.30: Feloi 

Cigányzenekar muzsikál, 19,35 
tanfolyam, 20.830: Hlőadás, 2 

lonzenekara. 22.25: Hirek, 22, 
mezek, 
BECS. 18.35: Vonóshármae. 

Szimfonikusok hangverseny 

Hangképek, 28,80: Könnyü béc 

BELGRAD. 19.50: Ének. 20,50 

23,20: Népdalok. 

MILANÓ, 18.15: Tánczene. 22. 
kus hangverseny. 24,15 

RÓMA, 22: Lehár: Cigány 

mü operettjének előadása. 

VARSÓ. 19.20: Könnyü zene. 
raelőadás 

Ciprófírdetések, 

Alkalmazás 

Mindenes szakácsnő 

jó bizonyitványokkal, azonnalra kerestez 

tik. Cim a kiadóban. (1645) 

Caransebesileépitett levélhordó 
jól iövedelmező alkalmazást talál, ha 
Caransebesen a 

Zöldid-szállóban 
jelentkezik, naponta d. u, 
1-3 és 6-7 éra között 
a portásnál. 

Mindenes leány 

kis családhoz, felvétetik. Csakis tiszta, 

rendes és bizonyitványokkal rendelkező 

jelentkezzen. IV., A. Vlahuta 5, ajtó 2. 
(1530) 

Jó házból való 
18-14 éves szerény kislányt keresek két 
éves kisfiu mellé, aki a házimunkában is 
segit, Jelentkezni azonnal III. kerület, 
Str. Virgil Onitiu 19. Villanyszerelőnél. 

Állést keres 

Kertásást 
vállal, sok gyermekes családapa. Cimeket 
kérem a kiadóba. (2032) 

Bejárónő 
azonnal alkalmazást keres, esetleg fél- 

napra is. Leveleket „Irén" jeligére a ki- 
adóba. ! (2227) 

Irodakisasszony 
perlekt román, magyar, a német nyelvet 
is birja, 9 évi praxissal, állást keres. Iro- 

dát teljesen önállóan is vezet. Cimeket 

(2840) Becsületes" jeligére a kiadóba. 

s 

Gyermekkocsit 
csak 

Schwariz Gyulánál 
vegyen 

Timisoara I., Str. Mercy 1 szám 

Tisztviselő, 
aki a román, német és magyar nyelvet 
szóban és irásban birja, 28 évi irodai gya- 
korlattal, könyvelésben és gépirásban 
jártas, Arad, Timis, Caras, Severin vár- 
megyében nagy ismeretséggel bir, azon- 
nali belépéssel bárminő alkalmazást ke- 
res. Leveleket „Okleveles jegyző" jeligé- 
re a kiadóba kérek. (2228) 

Irodakisasszony 
több évi gyakorlattal, állást keres, esetleg 
kaucióval pénztár kezelését is vállalná. 

xze 

A rádiózenekar, 

eszen 

Adás-vétel 

Bélyeggyüjteményeket, 
valamint tömegbélyegeket vásárol Fenyő 
papirkereskedés, Timisoara I, (483) 

Keresek 
jó állapotban lévő háló- és 
megvételre. Cim a kiadóban. 

ebédlőbutort, 

(2208) 
3 szobás 

családi ház, az I. kerület területén, nagy 
gyümölcsöskerttei eladó. Erdeklődni 
Blaskovite-telep, Geml-utca 2. vendéglő- 
ben. (1547) 

Fényképező-gép 
kitünő állapotban, olcsón eladó, Cim a ki- 
adóban. (1644) 

Eladó 
1 drb Fagázgenerátor 25-30 HP motor- 
hoz. Lidolt Károly, Lipova. (1546) 

Sürgősen eladó 

8 0 száritott piros, felfüzött paprika, 1 

kgr. 15 lei. Angyelov András, Besenova- 

veche. (1538) 

Házi libazsir 

kitünő, tiszta, elköltözés miatt eladó IV., 
Str. Bolintineanu 14, a házmesternél. 

(1545) 

Modern 

uj, szépfekvésü 3 szobás családi ház, sür- 
gősen közbejött körülmények miatt, a 

III. kerületben eladó, Braun, Fratelia, 
Str. VII. No. 24, (1553) 

Városi bérföld, 
egy ház lebontásra, eladó. Mód 
Ügynökök dijaztatnak. 

lakás 
3 szobás 

lakást központi fekvéssel, kerese 

kiadóban 

Modern 
2 szobás lakást az I. kerületben, 
re keresek. Cimeket „Május 17 
kiadóba, 

Eladó 

olcsón 2 drb. § hónapos, pedigrés német 
dogg. Taran, II, Str. Abrud 9. Apolló- 
mozi közelében. (1549) 

Gyermekágy 

gyönyürü állapotban, tiszta, jutányosan 
eladó. IV., Str. O. Vlahuta 5, ajtó 2, (1551) 

gyorsvonattal III-ik osztályon 

vizumokkal 

telefon 2-52, 
Timisoara. Str. Alba lulia 

lársasufaszás a párisi 
világkiállirásra 

indulás 1937 május hó 21, visszaérkezés 1937 junius hó 1 

7 teljes nap Párisban, 
1 nap Milánóban, 
1 nap Velencében 

ellátással, belépőjegyekkel, városmegtekintéssel, borravalókkal, 

vasuton II-od osztályon 
Az utazáshoz egyéni utlevél szükséges! 
Jelentkezési határidő 1937 május hó 10. 

Felvilágositás és prospektus lapunk kiadóhivatalában 
valamint a Központi Bank Menetjegyirodájában, 

1. Telelon 15-14 kapható 

MODEHAIIS 
ajánlja a legujab 

iavaszi model 
nőikabát, lérlilelöltő, Cabardin-ragl 
Irench-coat, leány- és gyermek- 
kabát és ruhákban. Legnagyob 
választek ! Olcsoó, szabott árak 

Timisoara IV., Bulevard Ber 
a zárdával szemben 

számozott űlőhelyekkel teljes 

Lei 10.800 
12.500 15 

Május Só 

Vissszaérkezés 

Cim a kiadóban. (2028) 

Nyomatoit a Hunyadi-nyomda köri 
. 

husvéti kirándulás különvonaton 

Baile-Herculane 
Ada-Kaleg 

Caszane szoros 

Indulás Timisoararól május 1-én, reggel 8 órakor 

Részvételi dii 3 nap teljes ellátással vasuti és hajó- 
jegy, ki és beszállitás Baile-Herculanen tei 920 

Jelentkezni lenet a Déli Hirlap kiadóhivatalában 2-522 
valamint a Központi Bank menetj 
Timisoara I, Strada Alba lulia 1. 

dijtalanul 2ll rendelkezésre 

11ől 3-ig 

3 án, este 8 órakor 

egyirodájában (Europa), 
Prospektus és lelvilágosítás 

Modern 
szobás lakás junius lere kia 

Porumbescu 61. 

2 z 

2 szobás 
modern lakás a Timisoarai Bank 
május I-re kiadó, I. ker, Str. 

Különféle 
Női szalón 

előkelő, jól bevezetett, Varrásban 
pénzes társat keres. Cimeket . 
munkatárs" jeligére a 

Nádszékeket 
efon olcsón egy vak, ugyanott 
tást is vállalnak, Str. O. Iosif 
werth. 

Forditó-irodál 
, Piata Bratianu 2 sz. alatt, (a D 
mellett) van, ahol, mint eddig is ol 

talom kérvények, kereskedelmi le 

kődesek, bizonyitványok stb. 
rditását, illetve leirását román, 

hémet, francia, angol, olasz, szeri 
brosz nyelven i 

N. MAGDU 

Trafik 

vezetését vállalom, esetleg tra 

keresek, Cimeket „Vezető? 
adóba. 

KRadu Ion 

pirosigazolványa elveszett. Me 
rendőrségen adja le. 

orgógépén Timisoara T, Piata Lenau 3 


